

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA



The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 144. — ŠTEV. 144.

NEW YORK, THURSDAY, JUNE 21, 1934. — ČETREK, 21. JUNIJA 1934

VOLUME XLII. — LETNIK XLII.

TAJNICA MISS PERKINS ZASTOPA ROOSEVELTA

DELAVCI ZAHTEVAJO PRAVICE DO KOLEKTIVNE VOLITVE

Predsednik je poveril Miss Perkins vodstvo konference jeklarske industrije. — Zastopniki delavcev so bili pri predsedniku. — Predložili so mu načrt za poravnavo sporov.

WASHINGTON, D. C., 20. junija. — Komaj je predsednik Roosevelt s svojim podpisom povzdignil v soboto sprejeto delavsko predlogo v postavo, je poveril delavski tajnici Miss Perkins važno nalogo, da ga zastopa pri bodočih pogajanjih za poravnavo epora v jeklarski industriji.

Jeklarski delavci hočejo kovati železo, dokler je vroče. Z velikim pritiskom zasledujejo zato svoj veliki cilj uveljavljanje kolektivne pravice za celo jeklarsko industrijo. Komaj so prišli v Washington zastopniki raznih jeklarskih organizacij, ko so že stopili v stik s predsednikom American Federation of Labor Williamom Greenom in odločilnimi vladnim uradniki.

Toda tudi jeklarski baroni so na delu. Ko so zastopniki delavcev vložili svoje načrte in zahteve, je prišlo poročilo, da so industrijci že predložili nove protipredloge. Posamezne točke teh protipogojev so za sedaj še tajne. Toda z neko važno izjemo se vjemajo z delavskimi načrti. Ta razlika, o kateri bodo pri pogajanjih največ razpravljali, najbrže obstoji v tem, da bodo industrijalci zahtevali sorazmerno zastopstvo posameznih organizacij, medtem ko zahtevajo delavci večinsko zastopstvo.

Ze sedaj se delavski krogi boje, da se bodo pogajanja ob tej zahtevi industrijalcev razbila in da bo moral predsednik Roosevelt na podlagi nove postave imenovati komisijo za poravnavo tega važnega in bistvenega, toda različnega naziranja.

Predsednik Roosevelt je izjavil, da se je s tajnico Perkins razgovoril o vseh podrobnostih jeklarskega položaja.

"Upam," je rekel predsednik, "da bo najdena kaka pot, po kateri bo mogoče poravnati sporne točke in vzdržati normalne odnose v industriji, ne da bi bilo treba žrtvovati obstoječih načel."

Predsednik je rekel, da ima delavska tajnica Perkins polnomoč ukreniti vse in njega zastopati.

William Green in zastopniki Amalgamated Association of Iron, Steel and Tin Workers so bili malo prej pri predsedniku Rooseveltu v Beli hiši in z njim razpravljali o položaju. To priložnost so porabili, da so predsedniku predložili svoj načrt za imenovanje posredovalnega odbora.

S posvetovanjem o delavskem vprašanju je bil za predsednika izpolnjen večji del dneva. Predsednik polaga zelo veliko važnost na ta problem in v tem je videti tudi vzrok, zakaj je predsednik tako naglo podpisal delavsko predlogo, ko je bila komaj 48 ur prej sprejeta.

O tej predlogi sta tudi razpravljala predsednik Roosevelt in senator Wagner, ki je stavil delavsko predlogo. Njen razgovor je imel za cilj imenovanje članov odbora za poravnavo sporov tri mesece z obsežnimi pravicami. Njihove zahteve so sledeče:

Predsednik naj imenuje nepristranski odbor z naslednjimi pravicami:

1. Odbor bo sprejemal pritožbe, jih bo preiskal in rešil v soglasju s pravilnikom za jeklarsko industrijo.

2. Odbor naj posreduje v vseh sporih in vpoštevava kolektivno svobodo.

3. Odbor mora takoj vpeljati preiskavo, ako je bil kak delavec odpuščen zaradi svojega delovanja v delavski organizaciji.

Boj med Papenom in Goebbelsom

NAZIJSKI TEROR NA DUNAJU

Ob obletnici prepovedi nazijske organizacije so pokale bombe. — Več oseb je bilo ranjenih.

Dunaj, Avstrija, 20. junija. — Prva obletnica dneva, ko je bila v Avstriji prepovedana narodno-socialistična stranka, je prinesla celo vrsto atentatov z bombami in drugih demonstracij, ki so bile tem razburiljevsje, ker so sledile dobi, ko je ponehalo teroristično delovanje.

Nazijci so na strehi neke hiše v 12. okraju (Meidling) zažgali nazijski znak swastika, vsled česar je nastal ogenj v vspenjači, ki vodi do strehe.

Več bomb se je razpočilo pred poslopjem, v katerem je glavni stan Dollfuss-Starhenbergove domovinske fronte v 5. okraju. Razbitih je bilo več šip. Tudi na več med seboj oddaljenih telefonskih postajah so pokale bombe. Pri tem sta bili ranjeni dve osebi in policist.

Bomba je porušila neko trgovino v Frohnleiten na Štajerskem. Ravno tam sta se tudi razleteli dve bombi v vili nekega tovarnarja.

V Brucku ob Muri je bilo bombardirano uradno poslopje nekega industrijskega podjetja.

V neki vasi blizu Mitteldorfa na Tirolskem je ponoči pogorelo osem kmetijskih hiš. Prijete so bile tri osebe pod obdolžbo, da so iz političnih nagibov zanetile požar. V maju lanskega leta je v Mitteldorfu pogorelo 38 hiš.

DEPRESIJA JE BILA DRAGA

Washington, D. C., 20. junija. — 73. kongres se je prepričal, da je bila depresija zelo draga, četudi cenejša kot pa vojna z Nemčijo pred 16 leti.

Kongres je v mirnem času postavil rekord, ko je dovolil izdatke v znesku \$6.800.000.000.

Kongres je leta 1918 dovolil \$12.800.000.000 za armado in morinarico, medtem ko je dovolil še več drugih milijonov za posojilo zavznikom.

FORDOVO ZASEBNO PREMOŽENJE

Detroit, Mich., 20. junija. — Davčni urad za okraj Wayne je ocenil Fordovo zasebno premoženje na \$8.000.000.

Ostalo Fordovo premoženje se v zadevi davkov računa na njegovo avtomobilsko družbo.

Ford, katerega smatrajo za najbogatejšega moža na svetu, prejema \$100.000.000 na leto.

STERILIZACIJE V BERLINU

Berlin, Nemčija, 20. junija. — Vselej postavljene proti podedovanju boleznim je bilo po objavi zdravstvenega urada v Berlinu steriliziranih 350 oseb. Tozadevna postava velja za ljudi, ki so telesno ali duševno bolni in bi mogli njihovo bolezen podedovati njihovi potomci.

TURŠKO - PERZIJSKA ZVEZA

Perzijski šah je obiskal Kemala. — Ogledala sta si turško vojaško letališče in utrdbe.

Istanbul, Turčija, 20. junija. — Ob priliki obiska perzijskega šaha Mirza Reza Pahlevija je turški predsednik Mustafa Kemal povabil svojega gosta, da obiščeta vojaško letališče v Eskişehiru, bojno polje pri Sakariji, kjer so Turki leta 1922 porazili Grke, močne utrdbe v Smirni, vojno pristanišče v Ismidu in druge važne strategične točke v Mali Aziji. Oba diktatorja sta vojaka in diplomata ter bosta najbrže sklenila turško-perzijsko vojaško zvezo.

Turčija, ker jo ogroža Italija v Mali Aziji, si hoče zavarovati mejo ob Sredozemskem morju, Perzija pa si hoče pridobiti Turčijo za zavezništvo, ker se boji spora z Anglijo zaradi petrolejskih polj.

V šahovem spremstvu je več visokih perzijskih uradnikov in njegovemu spremstvu sta bila dodeljena še dva tuška generala. Od kralja je prišel šah v Turčijo, se je zelo zanimal za vojaške zadeve. Turške oblasti so mu nudile vsako priložnost, da si je ogledal tovarne za municijo, armado, bojne ladje in areplane.

Obisk v Ankari, ki je bil dolga čez tri dni, je bil podaljšan na štiri dni in je kazal ves sijaj obiška vladarja. Šah Pahlevi in Mustafa Kemal se bosta po morju peljala v Istanbul, med potom pa se bosta vstavila v Čanaku, da razpravljata glede vprašanja o Dardanelah.

ROPARJI ZAVZELI MESTO.

Crescent, Okla., 20. junija. — Sedem roparjev se je polastilo mesta Crescent, ki šteje 1200 prebivalcev. S puškami so stranolivali več mešanov ter so medtem skušali odnesti tri tone težko bančno blagajno, v kateri je bilo \$4200.

Ker blagajne niso mogli odločiti na tovor, avtomobil, so se odpeljali v zaščito pa so s seboj odpeljali sedem mešanov, med katerimi sta bili tudi dve ženski. Nekaj milj iz mesta pa so vse izpustili.

Roparji so prišli v mesto zgodaj zjutraj ter vdrli v telefonski urad, kjer so pretrgali telefonsko zvezo. Telefonistino so takoj odpeljali in jo posadili v avtomobil. Nato so prijeli neko kuharico v restavraciji, ravno tako tudi živiljo Mrs. Rose Cook, ki je prišla ravno iz svoje krojačnice. Prijeli so tudi nočnega čuvaja takoj pri prihodu v mesto.

Pred banko so pripeljali nov tovorni avtomobil. Veliko šipo banke so razbili ter iz banke privlekli težko blagajno. Vselej velikega ropota je prišlo na ulice več mešanov, katere so roparji postavili v vrsto ter jih strašili s strojnimi puškami.

Ko so roparji pri slabi razsvetljavi vlačili blagajno, so preklinjali in medtem je nekdo ustrelil s puško, toda ni bil nikdo začet.

Ko se je popolnoma zdanilo, so roparji opustili svoje delo. Naložili sedem jetnikov na avtomobil in so se odpeljali. Šerif Milo Beck, ki je roparjem sledil deset milj in so se mu roparji nato izgubili, pravi, da so bili pijani.

POLICIJA IŠČE TRUPLO ODVETNICE

Dunajska policija bo Poderžaja izpustila, ako ni dokaza proti njemu. — Detektivi delujejo z mrzlično naglico.

Dunaj, Avstrija, 20. junija. — Madeži, ki so bili najdeni v kovčegu v stanovanju Ivana Poderžaja, moža newyorške odvetnice Agnese Colonie Tufverson, niso krvni madeži.

To ni kri, to je gotovo. — je rekel dunajski policijski kemik dr. Henrik Spring, ko je kemično preiskal madeže v Poderžajevem kovčegu. — Kakšni madeži so, še ni dognano, toda so najbrže brez vsakega pomena.

Najboljši detektivi v Londonu in New Yorku skušajo razvozlati največjo skrivnost zadnjega desetletja ter z mrzlično naglico delujejo na to, da najdejo kak dokaz, da bi mogli stotnika Ivana Poderžaja obdolžiti, da je kriv, da je izginila iz New Yorka Miss Agnes Colonie Tufverson.

Dunajska policija je sporočila v New York, da mora Poderžaja izpustiti, ako oblasti proti njemu ne najdejo zadostnih dokazov.

Policija v New Yorku, Londonu in na Dunaju je prepričana, da je Poderžaju znano, kaj se je pripetilo Tufversonovi 20. decembra, toda Poderžaj noče povedati.

Policijski kemiki v New Yorku so natančno preiskali stanovanje Tufversonove v New Yorku, toda je popolnoma izginila kot je izginil velik črn kovčeg, katerega je Poderžaj kupil 21. decembra.

Poderžaja in njegovo ženo Suzanne Ferrand izprašujeta najboljši dunajski policijski izvedenci in dasi njune izjave v marsikatero nasprotujejo, ni mogoče od njih ničesar izvedeti, iz česar bi se moglo sklepati na usodo, ki je za delo Tufversonovo.

Poderžaj vedno zatrjuje, da se nahaja Tufversonova v New Yorku, ali je odpotovala v Indijo, ali pa se nahaja na potovanju okoli sveta.

Newyorška policija je dognala še nekatere stvari, ki so se dogodile nekaj ur zatem, ko je Tufversonova izginila.

Sam Lipkin, ki ima trgovino s potovalnimi potrebščinami blizu stanovanja Tufversonove, je povedal detektivom, da je nek mož, ki odgovarja popisu Poderžaja, 21. decembra pozno popoldne naglo prišel v njegovo trgovino. Velik črn kovčeg je stal pred trgovino in mož je vprašal za njegovo ceno. Zanj je plačal \$10 in kovčeg je bil prepeljan v stanovanje, kjer je stanovala Tufversonova.

Nadalje so detektivi dognali naslednje: 20. decembra ob 6 popoldne sta se Poderžaj in Tufversonova z ročno prtljago odpeljala na pomol Hamburg-America parobrodne družbe. Na pomolu sta se pripravila in se nista odpeljala. Ob 11 zvečer sta se vrnila v stanovanje in se dalje pripravila. 21. decembra ob 6 popoldne je Poderžaj kupil kovčeg od Lipkina. 22. decembra pride Poderžaj skozi zadnja vrata s prevoznikom v stanovanje in odpelje novi kovčeg in tri druge. Polje se s šoferjem s tovornim avtomobilom na pomol do parnika "Olympic". Tam je črn kovčeg izginil.

PREDSEDNIK HINDENBURG JE ČESTITAL VON PAPENU

Von Papenov govor je razburil duhove. — Goebbels je prepovedal objaviti njegov govor.

BERLIN, Nemčija, 20. junija. — Vsled izjave podkanclerja von Papena v Magdeburgu nastaja med von Papenom in njegovimi pristaši, ali konservativno skupino in med vladajočim nazijskim rikalizmom vedno večji razdor.

KAZEN ZA MLADEGA MORILCA

George Rogalski je bil obsojen na 10 let ječe. Deklece je bilo najdeno premrazeno in sestrano.

Chicago, Ill., 20. junija. — V najbolj čudnem odvajalnem procesu sedanjega časa je bil 14 let stari George Rogalski obsojen na 10 let ječe.

Obsojen je bil, ker je v aprilu izvil 2 in pol leta staro Dorottie Zietlow v neko zapuščeno tvornico za led, jo tam slekel in jo pustil v mrazu ležati.

Dva dekca, ki sta bila poklicana za pričjo, sta izjavila, da sta videla dekletce v praznem poslopju. Malo prej pa sta videla tudi Rogalskegar, ki je pokukal v hišo. Dekca sta o tem takoj povedala svojim starišem, in dekletce je bilo premrazeno in izstradano preneseno v bolnišnico, kjer je nekaj ur zatem umrlo. V ledeni hiši je bilo dekletce dva dni.

Zagovornik ni skušal fanta obvarovati obsodbe, vstavljal se je samo označenju "odvedba" ter je besedo nadomestil z "izpostavljanjem". Fant je sam priznal, da je izvršil zločin. Rekel je tudi, da je hotel dekletce pozneje zopet vzeti iz hiše, toda so mu stariši prepovedali, še kdaj iti iz hiše.

Sodišče bo do 29. junija določilo, v kateri kazenski zavod bo poslan Rogalski.

ZAPOSLEVANJE V NEW YORKU

Albany, N. Y., 20. junija. — Državni urad za preskrbovanje služb je v tednu, ki se je končal 26. maja, preskrbel delo 4819 osebam, teden prej pa 5063 osebam.

HITLER HOČE SESTANEK Z DOUMERQUEM

Pariz, Francija, 20. junija. — Neka neuradna vest pravi, da je kancler Hitler ponudil francoskemu ministrskemu predsedniku Doumergue sestanek, da pa je Doumergue tako ponudbo zelo hladno sprejel.

To ponudbo je prinesel zunanjemu ministru Barthou nemški razorožitveni komisar general von Ribbentrop. Barthou pa mu je odgovoril, da v sedanjem času sestanek kakega francoskega ministra s Hitlerjem ni na mestu.

Zunanji minister Barthou je odpotoval na Romansko, kjer imajo konferenco ministrski predsedniki Male antante, s katero želi Barthou skleniti še tesnejše zveze.

Von Papen je izjavil, da se nikakor ne bo zadovoljen, ker ni bil v dopisih objavljen njegov govor, v katerem se je poudil za voditelja nezadovoljnemu prebivalstvu v državi.

Minister za propagando dr. Paul Joseph Goebbels je časopisom prepovedal natisniti von Papenov govor. Nek južno-nemški list, ki je njegov govor objavil, je bil zaplenjen. Listi po ostali Nemčiji niso ničesar poročali o govoru.

Medtem pa je imel von Papen daljši pogovor s kancler Hitlerjem, toda o vsebini njunega razgovora ni ničesar znane. Tudi razni ministri so se posvetovali o posledicah Papenove izjave.

Do sedaj se v Nemčiji še ni zgodilo, da bi bil govor kakega ministra pridržan javnosti. Toda Goebbels ni dovolil objaviti von Papenovega govora, ker je von Papen v svojem govoru izjavil, da še ni vsakdo izdaljalec domovine, kdor kritizira vladno.

Berlin, Nemčija, 20. junija. — Von Papen je k svojem govoru v Marburgu prejel čestitke od predsednika von Hindenburga in množnih industrijskih prijateljev. Celo Hitler ni bil nasproten vsebini njegovega govora, toda je odobril Goebbelsovo odločitev, da se njegov govor ne sme objaviti v časopisih.

BLAZNI ČIN FARMERJA

Waterloo, N. Y., 20. junija. — Farmer Claude Reynolds, star 44 let, je ustrelil tri svoje otroke, ko so spali, nato je zažgal hišo in še sam sebe ustrelil.

Farmerjeva žena z najmlajšim otrokom je bila ob tem času pri svojem očmu v Geneva, N. Y.

U temu činu ga je gnala revščina, kajti letos mu je suša uničila skoro vse pridelke, lansko leto pa mu je bila živina bolna.

GODBA MOTI SPANJE

Madrid, Španija, 20. junija. — Po policijski odredbi je prepovedana godba v gostilnah in kavarnah od 2 zjutraj do 4.30 popoldne, ker so se mnogi ljudje pritožili, da ne morejo spati. Pri tem je tudi vpoštevana popoldanski počitek.

Ta odredba ostane v veljavi do 21. septembra, ko nastane hladnejše vreme.

POTRES V TURČIJI

Istanbul, Turčija, 20. junija. — Vsled potresa je bilo v zapadni Turčiji ubitih mnogo ljudi, toda njih število še ni znano.

Potres so spremljali veliki nalive, tako da je bil ves promet vstaviljan. Reke so narastle in voda je praplavila več vasi. Medtem pa je potres podrl hiše.

Varočite se na "GLAS NARODA" največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

PR. Z.

PREMIERA

Spisal sem igro in novej bo premijera. Bojim se, kakor da mi gre za glavo...

Ne bi bilo napak, če bi tudi avtorju v zadnjih težkih urah pred premijero od strani stal tolažnik: franciskani ali pop ali mufti ali rabinee, ali kar vsi štirje hkratu.

Premijera se mi zdi kakor porotna razprava, a na obtožni klopi sedi avtor. Le da ima obtoženec na porotni razpravi zagovornika. Avtor ga na nima in še mu zamere, ako se drzne in se zagovarja sam.

Saj se kesam svojega dejanja resnično se ga kesam, toda je prepozno.

Veselo me je, pa sem spisal igro. Tega veselo kvarte, drugega lov, tretjega politika, četrtega nogomet — mene je mikala igra, da sem jo spisal in sem jo spisal tako, kakor me je mikalo jo spisati. Pisati igre še ni greh, vsaj ne smrtni greh.

Toda, če hudobi pomolili en sam prst, zgrabi te za celo roko. Ko je bila igra spisana, me je jahot vrag — izročil sem jo gledalšču, da jo uprizorijo! Tod tiči moja krivda. O ljudje koožji, bratje in prijatelji, nikar ne pišite iger!

Za premijero se oblečem v črno, kakor se spodobi za pogrebne svečanosti. Prosi se tihega sožalja... vence se hvaležno odsklanjajo...

Precejšnja udeležba iz vseh krogov kaže, koliko simpatije je užival — skoraj bi rekel — rajnik...

Samo "Vigredi!" bi bilo še treba, da bi mi zapeli...

Ohljubljene tantijeme bom dal, da bodo zanje brali črne mase v blagor grešni moji duši.

Stvar ni tako strašna. Prvi akt je minul in še živim — uiso me kamenjati. Petnajst oseb se je celo smejala.

Čudno se mi pa zdi, da so se smejali drugod, nego sem smeh pričakoval.

Pa naj so se smejali koderkoli, le da so se, še so dobri ljudje na svetu.

No, drugo in tretje dejanje je občinstvo zelo prijazno sprejelo. Bile so "salve" ploskanja, kakor se bere v kino poročilih.

Gospodična Jagoda je celo dobila sopek. Zaslužila ga je, triko, se ji je izkrcalo jako zrela.

Prisrčno sem vesel uspeha. Sploh vsi igralci so igrali z veliko vnemo. Njim bom prepustil tantijeme tega večera.

Nocoj bom dobro spal.

Obupan sem. Kritika je enodušna obsodila mojo igro.

In niti ne morem kritiki očitati osebne naklonjenosti. En kritik pohvalno omenja, da sem neoporočenega glasu in vzoren podbinski oče. Le za dramatika, pravi, da imam toliko daru, kolikor zajem na hoben.

En kritik pa omenja to dobro stran igre, da je izredno kratka; izraža hkratu nado, da se bo še znatno skrajšala.

Če ni to tisto, čemur se pravi ironija...? Čisto sem zbagan.

V novinah je pričočena moja Eka. Ne vem, kje so jo dobili — jaz jim je nisam dal.

Morebiti jim jo je dal kak sovranski, morebiti so jo dobili iz poljejskega albuma. Odločna zanikam, da bi bila ta slika moja slika. Ob tej sliki bom izgubili pri občinstvu še tisto trohico simpatije, kar je še imam. O, kako grdo je sovražstvo.

Na sliki je poleg mene naslikan tudi otrok. Tega otroka ne poznam. Ta otrok ni moj otrok. — Kajti pravi moja žena, da ta otrok ni njen otrok in da se bo dala ločiti.

O prijatelji in bratje, poslušajte moj svet: ne pišite iger. Igre zastrupljajo mir med zakonec, igre uničujejo ugled in zadovoljstvo in srečo.

Sram me je na cesto. Zdej razumem, zakaj bom dobil tantijeme. Za delo ne. Za delo jih ne maram, delo me je veselilo, zanj mi ni treba še plačila.

Tantijeme so namreč nekakšna bolestinna, odškodnina so za pretano sramoto.

Za tantijeme bom kupil svojim živcem dva dni odmor ali pa tri, svoji globoko užaljeni ženi pa nov klobuk.

Pomiril sem se. Deset tednov je preteklo od premijere in od kritik. Igro še igrajo.

Gospod intendant je izjavil, da kritiko jako čišla in ne smatra dopustnim, da bi se z mojo na premijeri tako slabo uspelo igro še kdaj žaliti literarni čut gospodov od kritike. Zato pa ponavljajo mojo igro sedaj zgolj še za občinstvo, in ne za kritiko. Občinstvo, da, občinstvo — tudi na občinstvo da se je žaljivo treba ozirati! Srce da se mu krči ob dejstvu, toda dejstvo, da vendar ostane dejstvo, in to dejstvo je to, da bi dandanes gledalščice lažje izhajalo brez kritike, nego brez občinstva. Kako bridko je to dejstvo.

Globoko je vzdihnil in potem dejal, da gre kritiki najodličnejša zaslug za razvoj naše dramatike. Naravnost neverjetno da je, kako silno pobudo, da daje naša kritika avtorjem, da vsvarjajo dramska dela. Nezaslišano. Zato pa je treba kritiko hvaležno upoštevati in jo bo tudi on, gospod intendant upošteval v najpolnejši meri, ko mi bo določil tantijeme; narobe pa seveda narobe. Tako se mu zdi pravilno in pošteno in me na to opozarja, da ne bom morebiti razočaran.

Kakor mrzla senca mi je tedaj padla na dušo neprijazna sumnja, ali se ne pišejo kritike kar v pisarni samega gospoda intendanta... Za menoj je ista žalostna usoda kakor mene zadela še pet drugih avtorjev: brez usmiljenja jih je kritika premrevarila in pokopala.

Na francoskem je živel mož, Zandru mu je bilo ime, in je tudi toliko žrtve imel na vesti. Toda njegov konec je bil strašen — nikomur ga ne želim...

Šest žrtve že do sedaj v tej sezoni! Svet avtorjev kruto mrevrvarjenih in pokopanih! O krvava grozota!

Njih igre se pa še igrajo. Pa le za občinstvo, ne za kritiko.

Tantijeme sem prejel; poslali so mi jih kar v poštnih znakah in sem prejem potrdil.

Za tantijeme sem kupil ženi novo pentljo na stari klobuk. Sebi pa s pentljo zakonski mir.

Tako so tantijeme zalegle ohe-ma.

Tantijeme sem prejel; poslali so mi jih kar v poštnih znakah in sem prejem potrdil.

Za tantijeme sem kupil ženi novo pentljo na stari klobuk. Sebi pa s pentljo zakonski mir.

Tako so tantijeme zalegle ohe-ma.

Ne ubupavajte

VI si lahko doblite od vašega lekarnarja TONIKO, ki je že številno let zdravniški privatni predpis. Je prava novost za moške — samo vprašajte za

Nuga-Tone

Dovolj za eno mesečno zdravljenje za en dolar — popolnoma jamčno. Ako se ne bode počutil močnejšim, ali ako ne bode popolnoma zadovoljen, vrnemo vaš denar.

Razne vesti.

BIG BEN — NE BIJE VEČ!

Da je velikanka ura v londonskem Westminsteru v popravilu in veliki zvon, kateremu pravijo na kratko "Big Ben", prisiljen k dvamesečnemu molku, o tem je bilo že poročano. Ker so milijoni angleških radio-naročnikov vprav navezani na udarce z zvonom, ga za ta čas nadomestuje "Great Tom" (Veliki Tomaž), ki pa visi v zvoniku katedrale sv. Petra. Vsakih deset let je sloveča westminstrska ura potrebna temeljitega popravila in snaženja. Dogodilo se je, da je ura na to desoletnico sama opomnila, ko se je pred kratkim ustavila. Navadno uravnava javne ure po zvezdarnah ali observatorijih, westminstrska ura pa je tako točna, da je na primer lanskono leto izmed 365 dni diferirala samo v devetih dneh za eno sekundo za pravim astronomskim časom.

Ura v St. Paulu, ki nadomešča ono v Westminsteru, je nastanjena v zapadnem zvoniku in je novejša, saj je bila postavljena šele pred 40 leti. Zvon "Great Tom", katerega sedaj Angličje poslušajo pri svojih radio-aparatih, ima že svojo zgodovino. Prvič je bil vlit za vladanja Edvarda I. ter je visel v Westminsteru do 17. stoletja, ko ga je William III. podaril tej novi katedrali sv. Pavla. Pozneje so zvon še dvakrat pretili. Dasi je "Great Tom" najstarejši zvon, ni pa največji, saj ima samo štiri in pol tone, medtem ko tehta "Great Paul" 17 ton in je največji zvon na Angleskem. "Big Ben" tehta 13 in pol tone, "Great Peter" v York Minstru 12 ton in "Little John" (Mali Janeček) v Nottinghamu 11 ton.

Poslušalec radija bodo torej za en čas poslušali Velikega Tomaža in ne Velikega Pavla iz St. Pavlove katedrale. Vendar jim je "Big Ben" izmed vseh angleških zvonov najljubši, zato težko čakajo, kdaj bodo zopet zaslišali njegov glas.

Trgovci Imre Weiss v Budimpešti se dolgo ni mogel odločiti za zakonski jarem. Menda je bilo krivo pomamkanje vitaminov med vojno, da je v rasti tako postal, da bi ga bil vesel vsak čir-kus kot prtilikavec. Fant je razumel, da ne more pričakovati, da bi ga vzela za moža lepotica, in zato se je oziral po dekletih, ki jih narava ni baš obdarovala s telesno lepoto. Končno je našel sebi enako ženi in bil je srečen. Še srečnejši je pa bil, ko mu je žena povila sinčka. Toda njegova sreča ni trajala dolgo. Žena se je začela ne samo debeliti, temveč tudi rasti, kar je vsaj deloma zakrivila tudi ritmika in gimnastika, s katero se je vneto ukvarjala. V enem letu je zrasla Weissova žena za 12 cm, zredila se je pa za 25 kg.

Uboji mož se ni več upal z ženo na ulice, saj je bilo že dvakrat toliko, kakor njega. Mučil se je, toda potrpežljivost ga ni zapustila. Toda žena se je vedno bolj redila. Če bi ne bilo otroka, bi mož ne bil najbrž tako potrpežljiv. Sinčka je pa oboževal in tako je moker prenašal svojo nesrečo. Končno je pa prekipela njegova potrpežljivost do vrhunca. Nekoč je bil z ženo v družbi in ko je nekdo ženo vprašal, kdo je mo-zie, ki jo spremlja, je odgovorila: "To je moj brat, siromak, ki motam zanj skrbeti". To je šlo Weissu tako na živce, da je vložil tožbo za ločitev. In sodnik mu je ustregel, češ, da se žena ne sme sramovati moža, pa naj še tako zaostaja za njo v teži in velikosti.

DESET ZAPOVEDI ZA LEPOTO

Carrol, znani ameriški strokovnjak za žensko lepoto, je objavil te dni deset zapovedi, ki naj si jih vsaka ženska dobro zapomni:

- 1. Ne podcenjuj in ne precenjuj svoje lepote.
2. Ne zabavaj se preveč, nič ne uničuje zdravja in lepote v takšni meri kakor prevelika zabaveželjnost.
3. Bodi zmerna v jedi in pijanici.
4. Ne poroči se prekmalu. Materinske in gospodinjske dolžnosti so za mlad organizem pretreže.
5. Izogibaj se tobaka in alkohola.
6. Ne obupaj, ko pride starost staraj se z dostojanstvom in ne delaj se smešno. S 40. letom ne hoti veljati za 18letno.
7. Ne uganjaj preveč sporta, ki premočno razvija mišičevje in jemlje ženskemu telesu nežno harmonično linijo.
8. Ne poslušaj prilizovanja. Samozavest je čisto sovražnik lepote.
9. Ne uganjaj preveč sporta, ki premočno razvija mišičevje in jemlje ženskemu telesu nežno harmonično linijo.
10. Ne šminkaj se.

RADIO ZASTRUPILJA PITNO VODO?

V krogu avstrijskih radijskih poslušalcev in strokovnjakov je zbudila pred kratkim veliko vznemirjenje vest dunajskega strokovnega lista za pločevinsko industrijo, da so v vodi iz vodovodov, na katere so bili ozemljeni radijski sprejemni aparati, ugotovili baker in svinec. Takšne primese v pitni vodi so zdravju zelo nevarne, odpravili pa so jih na ta način, da so ozemljitev demontirali.

Na podlagi te vesti se je začel neki znani dunajski elektropatolog intenzivno baviti z laboratorijskimi poskusi, da dožene, v koliko je upravičena. Rezultati njegovega raziskovanja še niso znani, vendar pa avstrijski tehniki in kemiki ne izključujejo možnosti, da bi neugodna ozemljitev na vodovod o elektrolizi, to je po kemičnem razkroju zaradi električnega toka, utegnila izločiti pred vsem svinec iz vodovodnih cevi. Stalno zauživanje tega svineca, čeprav v še tako neznatnih

ALI STE ZAVAROVANI ZA SLUČAJ BOLEZNI, NEZGODE ALI SMRTI? AKO SE NISTE, TEDAJ VAM PRIPOROČAMO JUGOSLOVANSKO KATOLIŠKO JEDNOTO V AMERIKI. kot najboljšo jugoslovansko bratsko zavarovalnico, ki plačuje NAJBOLJ LIBERALNE PODPORE SVOJIM ČLANOM

Znana teniška igralka Beami-shova je dejala: "Mo nima neprav. Danes igra toliko deklet tenis in ne pazijo prav nič na svoje noge. Samo ob sebi je umevno, da povzroča resen trening prerazvite mišice. Vendar sem videla na tenišcu zelo lepe noge."

Ga. Larcombova misli drugače: "Mož je po priliki slab opazovalec, kajti če bi le nekolikokrat prisostvoval kakšnemu teniški turnirju, ne bi mogel tako soditi. Grde noge zaradi tenisa niso nujno potrebne. Gibi so med igro povsem naravni in razvijajo torej samo lepoto vsega telesa, ne pa da bi jo kvarili."

A n n a, Zinkejsnova priporoča Americanu, naj bi si podrobneje ogledal noge cele vrste slovitih igralk tenisa, da bi lahko svojo sodbo spremenil. Pri golfu pa je morda drugače. Prečesto postajanje na golfišču, pri čemer noge le malo delajo, ostalo telo pa nič, utegne obliko nog pokvariti.

Advertise in "Glas Naroda"

TENIS IN LEPE NOGE

Ta GLOBUS

kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemljo. Na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učeci se mladini. S tem globusom vam je pr: tokah svet vzgoje in zabave.

KRASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN



V premeru meri globus 6 inčev. — Visok je 10 inčev.

MODERN VZOREC KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

CENA S POŠTNINO VRED

\$2.50

ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO ZA "GLAS NARODA", OZIROMA SE NAROČE GA DOBE ZA —

\$1.75

"GLAS NARODA"

Skupni Izleti v Jugoslavijo: PARIS, 30. junija v Havre; ILE DE FRANCE, 7. in 28. julija v Havre; AQUITANIA v Cherbourg, 27. junija. in 14. julija; BERENGARIA v Cherbourg, 5. julija; EUROPA v Cherbourg, 12. avgusta; HAMBURG v Cherbourg, 19. julija

JASEN DOKAZ ŠKODE, KI JO JE POVZROČILA SUŠA



Vsled suše, ki je obšla srednji zapad, je Tom Parker, farmer iz Wisconsin, primoran krmiti svojo živino a krmo, katero plačuje po \$15 tonu.

BUKOV GOZD

ROMAN IZ ZIVLJENJA

Za "Glas Naroda" priredil: I. H.

10

Dr. Gregor je ravno končal s svojimi uradnimi urami, ko pride Juta. Sluga jo takoj pelje v njegov urad. Dobro jo je poznal in je vedel, da je bil njegov gospodar vedno pripravljen ž njo govoriti.

Dr. Gregor, močan, lep postaren mož blizu šestdesetih, razumnih oči, ki so se skrivale za naočniki, in redkih, sivih las, vstane od svoje pisalne mize, ko Juta vstopi. Ravno je skončal s svojimi dnevnimi zapiski.

Juta se pod težo svoje bolečine opoteka proti njemu in zakliče: — Gospod doktor!

Prestrašen jo vjame v svoje roke in ji poln radovednosti pogleda in spačeni obraz.

— Kaj je, Juta — mati! — naglo vpraša ter jo z očetovsko ljubeznijo posadi na stol.

Juta odkima. — Ne mati, — Fred, Fred!

Ko izgovarja bratovo ime, kriči, kot ne bi več mogla pridržavati svoje bolečine.

Zdravnikovo obličje se potemni. — Ali vam ta poba zopet dela skrbi? Za božjo voljo, najrajši bi ga pretepel, da ne bi več niti videl, niti slišal, — pravi jezno, toda takoj ji v očetovski ljubeznivosti boža lica.

— Ne jezite se nad njim, gospod doktor — Fred je mrtev! Te besede ji pridejo iz ust kot krik.

Stari zdravnik osupne. — Mrtev! Fred mrtev!

Juta prikima, izvleče pismo in brzojavko in mu oboje ponudi. — Berite sami, — pravi Juta in skloni glavo ter s pekočimi očmi strmi pred se.

Dr. Gregor bere in njegov obraz se še bolj zmrati. Njegove ustnice izoblikujejo besedo "Slabič!" Toda besede ne izgovori, da prizanesse Juti. Dobro je namreč vedel, kako zelo sta mati in sestra ljubili tega lahkomisljenga človeka.

Ljubeznivo vzame Jutine roke v svoje. — Materi menda še nisi povedala, Juta?

Juta se strase. — Ne, ne! Kako morem! To bi bila njena smrt, ako bi izvedela. V svoji bojznosti in nadlogi prihajam k vam. Saj ne vem, kaj bi storila.

Zdravnik stopi k omari; iz majhne steklenice spusti v kozarec vode kapljice in ponudi Juti.

— To-le pij, Juta. Revica, moraš biti zelo prestrašena. In vendar moraš držati glavo pokonci zaradi matere. Sedaj ji ne smemo povedati, kaj se je zgodilo. Od svojega zadnjega napada še ni popolnoma okrevala. In vest o smrti tvojega brata bi bila za njo gotova smrt.

Juta pokorno izpije kozarec. Nato pa mučno vzdihne: — O, gospod doktor — kako težko je življenje. Kaj naj sedaj napravim?

Doktor jo boža po laseh. — Junaška moraš biti, Juta! Saj si do sedaj tudi stala poleg matere kot zvesta straža. In še nikdar ni potrebovala tako zveste straže kot sedaj. Že brez tega je nemirna in polna skrbi zaradi Lene. Ako bi izvedela za smrt tvojega brata, potem bi je bilo konec. Za Boga, ta lahkomisljenec! Ne, ne, saj ne rečem ničesar več proti njemu, samo mirna bodi. Sedaj moraš biti junaška, veš?

Juta prime njegovo roko in jo pritisne na vroče oči. Nato pa ga pogleda.

— Ali pa ni krivično, ako materi zamolčim, da njen ljubljeni sin ni več med živimi? Nikdar mi ne bo odpustila, ako ji tega ne povem.

Stari zdravnik odločno zamahne z roko. — Tukaj ni vprašanja, kaj smeh, temveč kaj moraš. Kot zdravnik ti prepovem, da bi svoji materi o tem kaj povedala. Tudi, če ji poveš po največjih ovinkih, je ž njo konec. Nič ne pomaga, saj, dokler ne pride Lena. Ako Lena pride zdrava z otrokom in bo tvoja mati oba držala v svojih rokah, potem bomo v božjem imenu pokušali, da ji z največjo skrbjo povemo strašno novice. Vse mora iti zelo počasi. Zopet si moramo izmisliti kako nedolžno pravljico. Mati mora za vas ostati. Samo pomisli, Juta, ko pride Lena z otrokom, od česa pa hočete živeti, ako odpade tudi materina pokojnina? Tvoja sestra pride bolna in brez vsakih sredstev. Potrebnovala bo pomožbe in miru. In ti imaš že tako dovolj na svojih ramah in ne moreš opraviti vsega navzile svojih veliki požrtvovalnosti. Razumem, da si sedaj takoj obupana. Kaj ti je vse prinesla nesrečna usoda! Toda zdrava si in močna, popolni človek. Pred teboj se mora vsakdo odkriti. Kdor je, kot jaz, videl že toliko človeškega gorja, je vesel, ako vidi teko močno osebo kot si ti. In sedaj se zbudi iz svoje otrpelosti, Juta!

Okoli Jutinih ustnice se raztegne bolesten nasmeh, ki je moral ganiti vsakogar. Nato pa zatise očmi.

— Tako potrta in obupana še nisem bila nikdar in svojem življenju. Oh, Fred, — moj dragi Fred — ne — nanj se ne smeh je ziti. Saj ne more nič za to, da je bil tako slab, da je imel tako veliko hrepenenje po veselju in zabavi. Sedaj se je pokoril in tako grozno! Moje srce me tako boli, ako pomislim, kaj je moral trpeti, predno nam je to storil. Ko bi saj mogla k njemu! Samo še en pogled v njegov obraz; samo še zadnji pozdrav bi mu rada prinesla. Tako ga ne morem pustiti položiti v krsto, ne da bi še enkrat videla njegov obraz. Svetujte mi, pomagajte mi; moram k njemu! Tudi oberst zahteva, da kdo pride. Toda, kako naj grem, da mati ne bi opazila? Tako sem omedlena in si ne morem ničesar izmisliti. Pomagajte mi, gospod doktor!

Zdravnik ji pomirjevalno stisne roko. — Da, da, saj ti bom pomagal. Toda sedaj moraš še najprej k moji ženi. Pomagala nama bo prav misliti, kako in kaj bomo vse prav naredili.

Juta odpelje v udobno družabno sobo, kjer je sedela zastavna, stara gospa svežega obraza in polnih, nekoliko že sivih las. Mož ji kratko pove, kaj se je zgodilo. Gospa ljubeznivo potegne Juto k sebi. Njen obraz je popolnoma blede. Sama je imela dva sina in dve hčeri ter je s svojim materinskim srcem razumela veliko žalost te novice.

Skrbno pelje Juto do stola. Spočetka ni hotela o tem ničesar vedeti, da bi materi prikriži sinovo smrt. Ko ji pa mož vse razloži, ko sliši, da bolečna mati na noben način ne sme še enkrat videti svojega mrtvega sina, ker zaradi svoje boleznine ne sme iz sobe, tedaj izpovedi, da bi reva še vedno dovolj zgodaj izvelela za strašno nesrečo. Odločna in previdna, kot prava žena zdravnika, se posvetuje s svojim možem, kaj je treba storiti.

Iz Slovenije.

Vlom na deželi.

Pred dnevi je bilo vlomljeno v hišo posestnice Golnarjeve Ane v Braslovcah v času, ko je bila gospodinja na polju. Vlomilce je odnesel 160 Din, razno perilo in obleke in druge predmete. Orožniki vršijo poizvedbe.

Smrt otroka v gnojnici.

Mali 18 mesecev star Murko Tonček je bil pri svojem dedku Gerečniku Matiji v Slovenji vasi v oskrbi. Te dni se je Tonček, ki je bil z dedom na domačem dvorišču, v trenutku, ko se je Gerečnik malo odstranil, preveč približal gnojnični jami, ki je precej globoka, in padel v globočino. Ko so prihiteli domači na pomoč, je bil fantek že mrtev.

Uboj v silobranu.

Pred dnevi se je sestala v Brdcih gostilni v Rogoznici večja družba mož, ki so bili razdeljeni v dve skupini. Pri eni je bil kečar Jožef Brmež iz Žabjeka, pri drugi pa Horvat Anton iz Podvigev. Med obema skupinama je prišlo zaradi nekaj osebnosti do prepira, ki pa se je naposled mirno likvidiral. Kmalu zatem je zapustila gostilno skupina z Brmežem, nato pa se Horvatovi tovariši. Možje so se na cesti spret sešli, vendar je vsa družina pustila Brmeža in Horvata sama na cesti.

Strela ošinila mašnika pri oltarju.

Te dni je divjala v okolici Beljaka močna nevihta z bliskanjem in treskanjem. V Struncu je padala tudi toča, ki je uničila večji del letine na polju. Bliskalo se je in gremelo, kakor da se bliža sodni dan. Nenadoma se je močno zasvetilo, trenutke pozneje pa je o-mahnil mašnik pri oltarju in se zvrnil po tleh. Med verniki v cerkvenem hramu je nastala panika, vendar se ni nihče upal iz cerkve, ker je nevihta preludo viharila.

Smrtna žetev.

V ponedeljek, 4. junija je umrl v Hruševcu pri Gor. Straži lesni trgovec in posestnik Vintar Franc, kateri je bil svoječasno tudi župan občine Prečna. Pokojnik je brat župnika v Smihelu pri Pliberku na Koroškem. Bolan je bil že dalje časa.

Nevihta.

Kakor po drugih krajih, je divjala nevihta tudi v Vavta vasi. Hudourni oblaki so s pripodili od

Med obema je nastal na cesti ponoven spor, ki mu je sledil pretep. Brmež je stekel domov po kramp in nekajkrat udaril Horvata po hrbtu. Ta pa je v silobranu iztrgal Brmežu kramp iz rok ter udaril Brmeža z ročajem dvakrat po glavi. Brmež je dobil hude poškodbe in je bil prepeljan v pujsko bolnišnico, kjer so ugotovili smrtonovarno poškodbo, za katero je v teku enega tedna umrl. Sodno raztelesenje je ugotovilo, da je imel Brmež dve rani na lobanji, zaradi katerih je nastopila infekcija. Horvat dejanje priznava.

Postopači strašijo na podeželju.

Litijsko podeželje trpi hudo nadlego. Dan za dnem se vleče, jo po litijskih cestah tropi brezposelnih. Eni so res žetve gospodarstev krize, večina pa je delomirnežev, ki jim je kriza le izgovor. Pridajo v vsako hišo in jim je dobrodošla vsaka priložnost, da si nabajejo bisago. In nasilni so! Ne prosijo več; zahtevajo, in če ne dobe, grozijo. Zlasti trpe pred nasilniki prebivalci samotnih kmetij, ki imajo zdaj polne roke dela na njah in travnikih. Z doma morajo na delo vsi, nezavarovane hiše pa so postopacem najbolj pristopne.

Te dni so imeli v litijski okolici več tatinskih obiskov. V Mali nogi pri Jevnici so bili Mikuževi z doma. Ta čas sta se pritepla k samotni domačiji dva neznanca in sta odnesla precej obleke, uro, britve in še nekaj drugih drobnarij, ki sta jih poiskala v hiši. Mikuževi so naglo obvestili litijske crožnike, ki so kmalu našli sled za dolgooprtniki. Medtem pa so zagnali da sta tatinska pajdaša obkrala med poljo še druge domove. V vasi Volavljah sta se skrila v goščo pred Bratunovo hišo. Ko so odšli vsi domači na delo, sta zlezla v hišo in nabrala precej robe, ki jima je bila pri Bratunovih najbolj všeč. Sledovi tatinske dvojice so vodili proti Dolenski.

Oblastvo so medtem je polovila nekaj postopačev. Bratuna iz Volavlj so pozvali v Ljubljano, kjer so mu pokazali skladišče zaplenje-

Poziv!

Izdajanje lista je v svazi

z velikimi stroški. Mno

go jih je, ki so radi sta

bih razmer tako priza

deti, da so nas naprosili,

da jih počakamo, zato

naj pa qni, katerim je

mogoče, peravnajo na

ročnino točno.

Uprava "G. N."

ne robe. Možak je bil ves srečen, ko je dobil del svojega orožja. Nazaj Tudi Mikuža so že povabili na ljubljansko policijo pogledat nekaj pokradenih stvari. Oblastva menijo, da so pohajkovači v litijski okolici člani večje, organizirane družbe, ki so svoje čase v litijskih gozdovih drvarili in zdaj uporabljajo svoja poznanstva v tatinske namene.

Za nasilnost potepinov govori zgovorno dogodek, ki se je primeril v gostilni pri Struncu v Spodnjem Logu nasproti železniške postaje Save. Sredi noči so vdrti v hišo trije možje. Preiskali so gostilniško sobo in kuhinjo, kjer so spale ženske. Poiskali so vdrti v njihovo sobo, pa so ženske vkljub silnim grožnjam vpijale na pomoč. Ko so se oglasili hlapeci iz hleva in so pritekli tudi sosede, so napadalec izginili na kolesih proti Bregu.

Ob grobu uglednega dolenjskega gospodarja.

Pod vznožjem strazkih hribov, kraj potuhnjene Krke, ki je pravkar ob hudih nalivih grozječe narasla, stoji čedna vasica Hruševce in tam domačija ugledne, sirom Dolenske in Bele Krajine znane rodbine posestnika in lesnega trgovca France Vintarja. Prijazno naselje je v ponedeljek 4. junija proti večeru zagrnila žalost. Smrt, ki je že nekaj mesecev čakala pred durmi, je zatislila očij gospodarju.

Rojen 1859 v Hruševcu pri Straži je France Vintar v mladih letih izgubil očeta in mater in je štirinajstletnik z jekleno voljo, vztrajnosto in udarjenostjo začel zmagovati težkoče. Polagoma si je ustvaril pomosno domačijo. Poleg kmetijstva, se je od mlada zanimalo tudi za gozdarstvo. Gozd, ki je bil tem krajem že od nekdaj vir dohodkov, je France Vintar ljubil nad vse. Postal je poleg znane Javornikove tvrdke prvi lesni trgovec na Dolenskem in si pridobil sloves pravega strokovnjaka. Trgovino z lesom je vodil s pomočjo svojih hčera do zadnjega. Pred leti se je mož uveljavil tudi v političnem življenju. Bil je dolgoletni župan in odbornik občine Prečne, član šolskega sveta, estnega odbora, vpoštovan v kmetijski in lovski organizaciji, podpornik malone vseh humanih in pro-

SLOVENE PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 218 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PRITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTVANJE

V JUGOSLAVIJO

Prako Havro NA HITREM EKSPRESNEM PARNIKU

PARIS

30. JUNIJA

21. Julija — 11. Avgusta

ILE DE FRANCE

7. Julija — 28. Julija

CHAMPLAIN

23. Junija — 14. Julija (opolnoči)

NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE

Za pojavnita in potne liste vprašajte naše poštovane agente

General Travel Service, Inc.

MR. LEO ZAKRAJŠEK

1359 Second Ave., New York City, N. Y.

FRENCH LINE



SHIPPING NEWS

22. Junija: Veendam v Boulogne

23. Junija: Champlain v Havre Rex v Genoa

27. Junija: Aquitania v Cherbourg Olympic v Cherbourg

28. Junija: Saturnia v Trst

29. Junija: Stateniam v Boulogne

30. Junija: Paris v Havre Bremen v Bremen Leviathan v Cherbourg

1. Julija: Lafayette v Havre Albert Hallin v Hamburg

1. Julija: Washington v Havre

5. Julija: Berengaria v Cherbourg

5. Julija: Majestic v Cherbourg

7. Julija: Ile de France v Havre Conte di Savoia v Genoa Europa v Bremen

1. Julija: Deutschland v Hamburg

3. Julija: Olympic v Cherbourg

4. Julija: Aquitania v Cherbourg Vulcania v Trst

15. Julija: Champlain v Havre Bremen v Bremen

18. Julija: Manhattan v Havre Hamburg v Hamburg

20. Julija: Stateniam v Boulogne

21. Julija: Paris v Havre Leviathan v Cherbourg Rex v Genoa

24. Julija: Europa v Bremen

25. Julija: New York v Hamburg

27. Julija: Majestic v Cherbourg

28. Julija: Ile de France v Havre

'GLAS NARODA' zopet pošiljamo v domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za stari kraj stane \$7. V Italijo lista ne pošiljamo.

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd., imamo v zalogi precej nabožnih knjig, predvsem

Molitvenike

v krasni vezi, importiranih iz starega kraja.

Table listing various prayer books and their prices. Includes categories like 'Slovenski molitveniki', 'SVETA URA', 'SKRBI ZA DUŠO', 'RAJSKI GLASOVI', 'KVIŠKU SRCA', 'NEBESA NAŠ DOM', 'Hrvatski molitveniki', and 'Angleski molitveniki'. Prices range from \$0.80 to \$1.60.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

ZEMLJEVIDI

STENSKI ZEMLJEVIDI

Na močnem papirju s platnениmi pregibi 7.50

POKRAJNI ROČNI ZEMLJEVIDI:

Dravska Banovina 30

Ljubljanske in mariborske oblasti 30

Pohorje, Kozjak 30

CANADA

..... 40

ZDRUŽENIH DRŽAV

VELIKI 40

MALI 15

NOVA EVROPA

..... 60

ZEMLJEVIDI POSAMEZNIH DRŽAV:

- Alabama, Arkansas, Arizona, Colorado, Kansas, Kentucky, Tennessee, Oklahoma, Indiana, Montana, Missispi, Washington, Wyoming 25
- Illinois, Pennsylvania, Minnesota, Michigan, Wisconsin, West Virginia, Ohio, New York, Virginia 40

Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Če pošljete gotovino, rekomandirajte pismo.

KNJIGARNA "GLAS NARODA"

216 W. 18 Street New York, N. Y.

SLOVENSKO SAMOSTOJNO BOLNIŠKO PODPORNODRUŠTVO za Greater New York in okolico, ink.

Prisednik: FRANK HOTKO 607 E. 13rd St., New York City
Podprednik: MICHAEL UREK 82 Weirfield Street, Brooklyn, N. Y.
Telnik in arhivar: JOSEPH FOGACHNIK, 640 Liberty Avenue, Williston Park, L. I.
Blagajnik: ANTON KOSIRNIK, 101-21 25 Rd., Richmond Hill, L. I.
Zapiskar: RADO VAVPOTIČ, 25-15 — 23th St., Astoria, L. I.
Nadzorni odbor: ANTON CVETKOVICH, 883 Seneca Ave., Brooklyn, N. Y.
FRANK MEKNIK, 1065 Greene Avenue, Brooklyn, N. Y.
JERNEJ COREL, 67 Scholes Street, Brooklyn, N. Y.
Kdor izmed rojakov ali rojakinj se ni član tega društva naj vpraša svojega prijatelja ali prijateljico ali pa enega izmed odbornikov za natančnija pojasnila. V nesreči se žele pozna kaj pomeni biti član dobrega društva.
To društvo je sicer najmlajše, toda najmočnejše bodisi v premoženju ali članstvu. Društvo je v tem kratkem času svojega obstanka kplačalo že skoro 14 tisoč bolniške in sedest tisoč smrtno podpore ter ima v blagajni skoro \$17,000.00.
Društvo zbiruje vsako četrto soboto v svojih društvenih prostorih v American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.